

“道德滑坡”靠什么来阻止?

齐鲁大讲坛周六畅谈文化软实力



主办:省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报

本报济南10月20日讯(记者邢振宇) 两岁的小悦悦先后被两辆车碾过,18人路过未施援手。10月13日下午发生在佛山南海的一幕,让无数中国人陷入深思。如何重塑道德规范、修复社会信任?如何强化核心价值观?文化事业如何更加繁荣?10月22日,山东社科院副院长王志东和山东大学教授何中华将做客齐鲁大讲坛,为您详细解答。

孔子曾说,“人而无信,不知其可也”,说的是人如果不讲信用将寸步难行。然而,当前社会诚信缺失问题依然相当突出,广东小悦悦事件、南京彭宇案、毒奶粉、瘦肉精、地沟油……商业欺诈、制假售假、虚报冒领、学术不端等现象屡禁不止。

当前,社会处于转型期,很多价值观念都受到冲击。无论是广东小悦悦的悲剧,还是南京彭宇案、天津许云鹤案,根源均与此有关。刚闭幕的党的十七届六中全会明确提出,要提高全民族文明素质,增强文化软实力,弘扬中华文化,努力建设社会主义文化强国。全会指出,全面建成惠及十几亿人口的更高水平的小康社会,既要让人民过上殷实富足的物质生活,又要让人民享有健康丰富的文化生活。

山东作为文化大省、孔孟之乡,此前,省委、省政府已明确提出由文化资源大省向文化强省跨越的奋斗目标。山东文化体制改革将

如何改?怎么改?山东如何提升文化软实力,加强公共文化服务体系建设?10月22日下午2点,齐鲁大讲坛将迎来两位研究文化发展和发展的知名学者,畅谈如何提升文化软实力。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办。大讲坛坚持公益性原则,面向公众免费开放。本期齐鲁大讲坛将在山东大学中心校区知新楼A座3楼报告厅举行,敬请关注。

边赚钱边看明星拍电影

临沂小镇农民圆了影视梦

本报记者 刘爽



25岁的李欣欣非常喜欢自己现在的工作。她是临沂国际影视城的一名讲解员,不但每天通过讲解景区赚钱,还可以经常看到一些以前只能在电视上看到的大明星。这比她以前在家做农活可好多了。

临沂国际影视城的落成,让太平镇上许多农民都和李欣欣一样,有了一个关于电影的期待和梦想。



影视城内经常可见剧组在此拍摄取景。 记者 刘爽 摄

坐落于临沂市河东区太平镇沙岭子村的临沂国际影视城,是在创建“文化大省”的时代背景下,按照大思路、大规划、大基地的战略方针建设的。这里拟建“南国古城”影视拍摄基地、日本街影视拍摄基地、巴黎街影视拍摄基地、伦敦街影视拍摄基地、民国影视大观园、文萃村影视拍摄基地和影视城大酒店以及中国影视村等景区及配套设施。

20日上午,记者在临沂国际影视城首期工程——南国古城影视旅游景区看到,景区集江浙水乡之精华,融徽派建筑风格而营建。景点占地300亩,建筑面积33500平方米,总资产1.3亿元。开业四年多来,已接待国内外看景剧组80多个,接待游客250多万人次。景区吸引了多个剧组前来拍摄,近段时间热播的新《水浒》部分场景的拍摄就取景于此。此外,《娘》、《铁道游击队》、《泰山功夫》、《兄弟英雄》等都在此完成了拍摄。景区此前也被评为“山东省级文化产业示范基地”、“国家AAA级旅游景区”、“山东省十大影视拍摄基地”、临沂市“七个一批”重点项目等。

说到剧组和明星,李欣欣兴奋地对记者说:“我见过钢琴高娃、陈小艺、霍思燕、胡可等很多明星。”李欣欣说,她喜欢现在的工作,也希望影视城能更好地发展下去。

跟李欣欣类似的周边村民还有不少。太平镇王庄的村民王恩华,老公残疾无法务农,她一直以来辛苦种地,没有额外收入,生活非常艰苦。两年半前,她经人介绍来影视城做环卫工,现在每月收入1000元。此外,景区里的饮料零食摊位、游乐设施等,很多都是村民承包的,旺季时每月能赚一两万,农民的收入大大提高。

住楼房 用地暖 享多项免费服务

诸城农民乐享“城市”生活

本报记者 刘爽

在诸城市龙都街道办事处土墙社区中心远程教育电子阅览室,杨锐正在悠闲地上网。他所享受到的是社区提供的免费公共服务。除了免费电子和图书阅览室、文体活动室等,土墙社区还通过社区掏钱付保洁费、暖气费等方式来引导更多村的住户住进楼房,过上“城里人”的日子。

土墙社区中心门口,摆着一巨幅规划图,标注着136栋多层住宅以及120套联排别墅。规划图中的3900多套住宅,将提供给已并入土墙社区的五个行政村的1100多户居民。

“很多人不明白,对于在村庄里住惯了的百姓来说,我们靠什么吸引他们来此?我们靠的就是

公共服务。以前的行政村更偏向于管理,但是现在的社区除了管理,还有服务。”土墙社区党委副书记赵玉霞指着身后一排排整齐的房子,24小时的社区非营利性卫生室、计划生育中心、农产品超市等一应俱全。

除此之外,这里还有一栋三层小楼,是社区综合服务中心。在这里面有警务室、多功能综合服务中心、远程教育电子阅览室、图书室、文体活动中心等等,基本覆盖居民日常生活需要。

要让百姓觉得可以住进楼房,首先要提供一个温暖、舒服的家。赵玉霞说,马上就要过冬了,已经开始准备启动地源热泵,届时为每户通上地暖,让百姓们在寒冬体会到暖意。

苏泊尔问题产品已下架

省城消费者可凭发票退换货

本报济南10月20日讯(记者 任志方 实习生 毕倩倩) 近日,哈尔滨市工商局道外分局的执法人员在检查中发现,大量“苏泊尔”不锈钢器皿不合格,存在锰含量超标、镍含量不达标的问题。而苏泊尔坚称其产品质量没问题。20日下午,苏泊尔的问题产品已在济南的商场和超市下架。一些卖场还表示允许消费者对问题产品凭发票退换。

20日下午,记者在解放桥附近的一家国美电器卖场看到,原来摆放苏泊尔炊具的货架已经部分清空,一位销售人员告诉记者,听说苏泊尔部分产品出现问题后,商场已对在售的问题产品进行了下架处理。而在泉城路上的一家苏宁电器卖场里,苏泊尔货架上也已看不到相关问题产品,在货架下,一些产品已经装箱。附近的一名销售人员表示,上午他们已经对问题产品做了下架处理。家乐福超市的相关负责人也表示,他们已对问题产品进行了下架处理。

国美电器的相关负责人告诉记者,他们除了对问题产品进行下架外,对于近期已经购买了问题产品的顾客,还可凭发票到相关销售点进行退货。

此外,在苏泊尔官方网站上,记者看到了该公司董事会于10月19日发布的一则公告。公告称该公司制造的所有相关不锈钢产品,历次均通过国家相关机构检验,产品符合食品安全卫生要求,不会对消费者健康产生不利影响。

拍卖公告

受委托定于2011年11月1日下午14时在济南市泉城路17号山东华能大厦5楼会议室公开拍卖房产。房产位于:济南市泉城路17号,16号,18号,20号,22号,24号,26号,28号,30号,32号,34号,36号,38号,40号,42号,44号,46号,48号,50号,52号,54号,56号,58号,60号,62号,64号,66号,68号,70号,72号,74号,76号,78号,80号,82号,84号,86号,88号,90号,92号,94号,96号,98号,100号。共101套,41平方米。房地产权属:国有出让土地,终止日期:2022年6月2日,用途:公寓。整体拍卖参考价:49000万元,保证金2000万元,标的优先购买权。可在拍卖日前与我公司联系,逾期视为放弃优先购买权。公告自即日起在标的所在地发布。

有意者请于2011年10月31日16时前将保证金汇入指定账户(到账有效),并将有效证件到我公司办理竞买手续,未竞得者三日內全额退还保证金(不计利息)。公司地址:济南市泉城路53号402室 电话:0531-88072809 13154438888 勘察电话:0531-88072808 山东财富拍卖有限公司 2011年10月21日

“思念”被查出含有致病菌

济南超市“毒水饺”已下架

本报济南10月20日讯(记者赵伟 任志方 实习生 管庆霞 毕倩倩) 近日,思念三鲜水饺被查出含有致病菌,北京部分超市已经停止销售该批次水饺。20日,记者走访济南各大超市发现,该牌三鲜水饺在一些大超市仍有销售,不过问题批次水饺已经下架。

19日,北京市工商局通报,郑州思念食品有限公司生产的“思

念”水饺检测出了金黄色葡萄球菌,此病菌可引起肺炎,问题产品的批次为20110628106A。

20日,记者走访济南大润发、家乐福、银座等超市,思念品牌在速冻水饺销售区占据较大区域,种类有数十种,价格从几元到几十元不等。其中,思念三鲜水饺系列在各大超市仍有销售,品种主要有金牌三鲜水饺、手打天下菌菇三鲜水

饺、思念灌汤猪肉三鲜水饺、小小三鲜水饺、思念北方家常三鲜水饺等,生产日期也多在2011年6月份以后,并未发现问题批次三鲜水饺。在解放桥附近一家超市,部分思念三鲜水饺的生产日期在6月份,也没有之前曝光过的问题批次。

20日上午9时,大润发洪楼店相关负责人介绍,他们正在进行调查,暂未发现问题批次水饺,一旦

发现将尽快处理。银座购物广场洪楼店营运部负责人王女士称,19日晚6时已经接到总部通知,将问题批次水饺下架。“如有消费者买到问题批次水饺,可到银座超市办理退货。”家乐福超市负责人也表示,他们也没有发现问题批次的产品,“现在已经向超市内在售的各大水饺生产厂家发出通知,要求他们提供相关产品安全检测报告。”

Table with multiple columns of stock market data, including various indices and company names.

个股行情 仅供参考 据此操作 风险自担